

В бюро технического обучения

ПРОГРЕСС НАЛИЦО

Субботнее утро. В Малый зал Дома техники заходят люди, приветствуют друг друга, делятся новостями, радуются солнечной, уже по весеннему теплой погоде улыбаются, шутят. Все они – коллеги-заводчане, знают друг друга не один год, тесно общаясь по работе. Только сегодня все их общение происходит на английском языке. Потому что все эти люди – слушатели курсов английского языка, и сегодня они пришли на очередное занятие «клуба разговорного английского» (speaking club).

Мы уже писали о том, что на нашем заводе были организованы курсы английского языка для руководителей и специалистов. Было создано 2 группы, занятия в которых проводят преподаватели учебно-методического центра иностранных языков «АРПИ», руководимого Г.В. Мерхелевичем. Некоторые учащиеся пришли на курсы практически с нулевым уровнем языка, и на сегодня, прослушав 32 урока (2 раза в неделю в течение трех месяцев), они являются наглядным примером прогресса в обучении, их уровень уже позволяет им вполне сносно выражать свою мысль, строить предложения и участвовать в диалогах.

Каждый урок построен на играх и общении. В начале занятия повторяется пройденный материал, затем по учебнику изучается новая тема, включая лексику, грамматику. При этом и повторение, и закрепление выученного материала построены на играх и диалогах, так как – по словам преподавателя Алены Головневой – это лучшая форма для отработки устной речи, дающая максимум отдачи от каждого слушателя. Домашнее задание задается, но оценок как таковых нет. По пройденному материалу время от времени проводятся тестирования. Каждое занятие слушатели обсуждают новую тему. В скором времени они уже начнут изучать специализированную лексику по металлургии.

Кроме традиционных занятий, на курсах предусмотрена и отработка устной разговорной речи. Для этого по инициативе самих слушателей был организован клуб разговорного английского – второй в нашем городе, где язык преподают его носители. Занятия в клубе платные. Встречи – по просьбам учащихся – назначены на субботние дни, что вполне оправданно: все слушатели – руководители, ведущие специалисты, люди занятые, деловые, для них важна каждая минута, а в выходные даже сама атмосфера располагает к легкому неформальному общению, когда нет начальников и подчиненных, есть просто мистер Гарри, мисс Джени, мистер Коллин и др.

Основным условием в разговорном клубе, впрочем, как и на занятиях – ни слова на русском языке. Очередным предметом обсуждения стала мода (учащиеся как раз рассматривали эту тему на занятиях). Вначале – игры на знание лексики по теме «Одежда» (с раздаточным материалом – цветными картинка-



ми), затем – монологи (описать два любимых и две нелюбимых предмета гардероба) и диалоги («В магазине»). Далее – еще одно творческое задание – нарисовать одежду, соответствующую указанному в задании месту. И, наконец, задание на закрепление темы – почувствовать себя дизайнером и описать наряд своего партнера, который в это время изображает дефилирующую по подиуму модель.

Полтора часа пролетели незаметно. Замечательная непринужденная атмосфера, профессионализм и доброжелательное отношение молодых преподавателей и старательность самих слушателей – все это, несомненно, дает свой результат, и языковой уровень учащихся заметно растет от занятия к занятию. По их собственным отзывам, эти уроки очень полезны, познавательны, поучительны и даже забавны, они помогают слушателям понять не только английский язык, но и поближе узнать друг друга в ситуации, отличной от рабочей атмосферы. Если на обычных занятиях они получают базу знаний, то в разговорном клубе тренируют устную речь, причем в очень непринужденной форме, и материал легче и проще усваивается. Тем более, что новые слова, конструкции, получившие эмоциональную окраску, запоминаются гораздо лучше.

В свою очередь, преподаватели тоже довольны своими учениками. «В нашей работе очень важен контакт со слушателями, обратная связь, без нее очень трудно доносить информацию. В этой группе такой контакт есть, ученикам нравится учиться, а нам – с ними работать», – делится впечатлениями руководитель клуба разговорного английского Василий Халангот.

Вот так, легко и непринужденно, повышают интеллектуальный уровень наши специалисты. А если серьезно – то приятно осознавать, что у нас на заводе понимают: сегодня знание иностранного языка – это необходимость, продиктованная жизнью.

Татьяна Нека